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1. 
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 的绝对值是(     )
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2. 若分式
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的值为0，则(     )
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3. 如图，
[image: image11.wmf]ABC

D

是等边三角形，点D在AC边上，
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的度数为(     )
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4. 下列计算正确的是(     )
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5. 小彤的奶奶步行去社区卫生院做理疗，从家走了15分钟到达距离家900米的社区卫生院，她用了20分钟做理疗，然后用10分钟原路返回家中，那么小彤的奶奶离家的距离S（单位：米）与时间t（单位：分）之间的函数关系图象大致是(     )
[image: image22.png]A




6. 已知一个等腰三角形两边长分别为5，6，则它的周长为(     )
A．
[image: image23.wmf]16





B．
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D．
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7. 根据分式的基本性质，分式
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8. 已知
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的值为(     )
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9. 如图，BD是
[image: image40.wmf]ABC

D

的角平分线，
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，DE交AB于E，若
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，则下列结论中错误的是(     )
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10. 已知定点M（
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x

，
[image: image48.wmf]1

y

）、N（
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）在直线
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，则下列说明正确的是(     )
①
[image: image54.wmf]tx

y

=

是比例函数；②
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是一次函数；
③
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是一次函数；④函数
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随
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的增大而减小；

A．①②③
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D．①②③④

11. 9的平方根是_____.
12. [image: image157.emf]M
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分解因式：
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13. 函数
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的自变量x的取值范围是_______.
14. 如图在中，
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AB的垂直平分线MN交AC于D，
则
[image: image64.wmf]=
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15. 如图，直线
[image: image65.wmf]b
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与坐标轴交于A（
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，0），B（0，5）两点，
则不等式
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16. 观察下列式子：
第1个式子：
[image: image68.wmf]2
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第3个式子：
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按照上述式子的规律，第5个式子为
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第n个式子为_______________________________(n为正整数)
17. 计算：（1）
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18. 如图，在
[image: image74.wmf]3
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正方形网格中，阴影部分是由5个小正方形组成的一个图形，请你用两种方法分别在下图方格内添涂2个小正方形，使这7个小正方形组成的图形是轴对称图形。
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19. 先化简，再求值：
[image: image76.wmf]x
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20. 如图，
[image: image78.wmf]ABC

D

中，
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，AM是BC边上的中线，点N在AM上，求证
[image: image80.wmf]NC

NB

=

.
[image: image159.emf]MG

H

D

C

B

A


21. 如图，已知直线
[image: image81.wmf]b
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经过点A（4，3），与y轴交于点B。

(1)求B点坐标；

(2)若点C是x轴上一动点，当
[image: image82.wmf]BC

AC

+

的值最小时，求C点坐标.
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22. 如图，在四边形ABCD中，
[image: image83.wmf]°
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，
[image: image84.wmf]AB
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，DE交BC于E，交AC于F，
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。
[image: image161.png]


(1)求证：
[image: image87.wmf]FCD

D

是等腰三角形；

(2)若
[image: image88.wmf]4

=

AB

，求CD的长。

23. 小丽想用一块面积为
[image: image89.wmf]2

400

cm

的正方形纸片，沿着边的方向裁出一块面积为
[image: image90.wmf]2
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的长方形纸片，使它长宽之比为
[image: image91.wmf]2
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3

，请你说明小丽能否用这块纸片裁出符合要求的长方形纸片。

24. 如图，AD是
[image: image92.wmf]ABC

D

的角平分线，H，G分别在AC，AB上，且
[image: image93.wmf]BD
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.
(1)求证：
[image: image94.wmf]B
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与
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互补；
(2)若
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B

，请探究线段AG与线段AH、HD之间满足的等量关系，并加以证明。

[image: image162.png]



25. 设关于
[image: image97.wmf]x

一次函数
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）为这两个函数的生成函数。

(1)请你任意写出一个
[image: image102.wmf]1
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与
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的生成函数的解析式；

(2)当
[image: image104.wmf]c
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的生成函数的函数值；
(3)若函数
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的图象的交点为P（a，5），当
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26. 已知A（
[image: image111.wmf]1

-

，
[image: image112.wmf]0

），B（
[image: image113.wmf]0

，
[image: image114.wmf]3

-

），点C与点A关于坐标原点对称，经过点C的直线与y轴交于点D，与直线AB交于点E，且E点在第二象限。

(1)求直线AB的解析式；

(2)若点D（0，1），过点B作
[image: image115.wmf]CD

BF

^

于F，连接BC，求
[image: image116.wmf]DBF

Ð

的度数及
[image: image117.wmf]BCE

D

的面积；

(3)若点G（G不与C重合）是动直线CD上一点，且
[image: image118.wmf]BA

BG

=

，试探究
[image: image119.wmf]ABG

Ð

与
[image: image120.wmf]ACE
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之间满足的等量关系，并加以证明。
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数学参考答案与评分标准
2011.1
一、选择题（本题共30分，每小题3分）
1. A   2．B   3. D   4．C   5．D   6．C   7. A   8．B   9．C  10．B 

二、填空题（本题共18分，每小题3分） 

11. (3      12. y (x-1)2      13. x( -5      14. 30       15．[image: image121.wmf]3

-

>

x

    

16. 61, 60   ( 1分)  ;   (2n2+2n+1) 2-(2n2+2n) 2 =(2n+1)2  ( 2分)
三、解答题（本题共52分；第17题8分；第18 题～第21题各4分；第22题～第24题
   各5分; 第25题6分; 第26题7分）
说明：解法不同于参考答案, 正确者可参照评分标准相应给分.
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  (2)  (2a-b) 2+ (a+b)(4a-b)
     =4a2 -4ab+b2 +4a2 -ab+4ab-b2             ………………………………………………3分
     =8a2-ab.           ……………………………………………………………………4分
18. 答案不唯一，参见下图. 正确画出一个图给2分; 累计4分.
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  当[image: image125.wmf]1
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时, 原式=[image: image126.wmf].
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20. 证明: ∵ AB=AC, AM是BC边上的中线,
   ∴ AM(BC.     ………………………………………………2分
   ∴ AM垂直平分BC. 

   ∵ 点N在AM上， 

   ∴ NB=NC.    ………………………………………………4分
21. 解：(1)由点A (4, 3)在直线[image: image127.wmf]b

x

y

+

=

2

1

上, 得
      [image: image128.wmf].
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       b=1.

∴ B(0, 1).   ………………………………………1分
(2) 如图, 作点A (4, 3)关于x轴的对称点A( (4, -3),

   连接BA(交x轴于点C, 则此时AC+BC取得最小值.  …………………………………2分
设直线BA(的解析式为[image: image129.wmf]1

+

=

kx

y

, 依题意
     -3=4k+1.

     k=-1.

∴ 直线BA(的解析式为[image: image130.wmf]1

+

-

=

x

y

.     …………………………………………………3分
     令y=0, 则x=1.

∴ C(1, 0).                         …………………………………………………4分
22．解: (1) 证明：∵ DE//AB, ∠B=90°，
    ∴ ∠DEC=90°.                    

∴ ∠DCE=90°-∠CDE=60°.

∴ ∠DCF=∠DCE -∠ACB=30°.

∴ ∠CDE=∠DCF.                 …………………………………………………1分
∴ DF=CF.

∴ △FCD是等腰三角形.            …………………………………………………2分
(2) 解: 在△ACB和△CDE中, 
  [image: image131.wmf]ï
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  ∴ △ACB≌△CDE. 

      ∴  AC=CD.               …………………4分
      在Rt△ABC 中, ∠B=90°, ∠ACB=30°，AB=4,

∴  AC=2AB=8.      

∴  CD =8.              …………………………………………………………5分
23. 解：设长方形纸片的长为3x (x>0)cm，则宽为2x cm，依题意得 

      3x(2x=300.        ……………………………………………………………………2分
       6x2=300.

       x2=50.

∵ x>0，
    ∴ x =[image: image132.wmf]50

.          ……………………………………………………………………3分
    ∴ 长方形纸片的长为3[image: image133.wmf]50

cm.

    ∵ 50>49, 

∴[image: image134.wmf]50

>7.

    ∴ 3[image: image135.wmf]50

>21, 即长方形纸片的长大于20cm.  …………………………………………4分
      由正方形纸片的面积为400 cm2, 可知其边长为20cm, 

    ∴ 长方形的纸片长大于正方形纸片的边长.

    答: 小丽不能用这块纸片裁出符合要求的长方形纸片.     …………………………5分
24. 解:（1）证明：在AB上取一点M, 使得AM=AH, 连接DM.

∵ ∠CAD=∠BAD, AD=AD, 
∴ △AHD≌△AMD.    ……………………1分
∴ HD=MD, ∠AHD=∠AMD.

∵ HD=DB, 

∴ DB= MD.     

    ∴ ∠DMB=∠B.    …………………………2分
∵ ∠AMD+∠DMB =180(,

∴ ∠AHD+∠B=180(. ………………………3分
即 ∠B与∠AHD互补. 

（2）由（1）∠AHD=∠AMD, HD=MD, ∠AHD+∠B=180(.

∵ ∠B+2∠DGA =180(,

∴ ∠AHD=2∠DGA.

∴ ∠AMD=2∠DGM.

∵ ∠AMD=∠DGM+∠GDM. 

∴ 2∠DGM=∠DGM+∠GDM.

∴ ∠DGM=∠GDM.      ………………………………………………………………4分
∴ MD=MG.           

∴ HD= MG.

    ∵ AG= AM+MG, 

∴ AG= AH+HD.           ……………………………………………………………5分
25. 解：（1）答案不唯一. 比如取m =2时， n=-1. 

生成函数为y=2(x+1)-(3x-1)=-x+3，即y=-x+3.         ……………………………1分
（2）当x=c时，y=m(x+c)+n(3x-c)=2c(m+n).   ……………………………………………2分
∵[image: image136.wmf]1

=

+

n

m

, 

∴ y=2c(m+n)=2c .                     ……………………………………………3分
（3）法一：∵点 P (a, 5) 在[image: image137.wmf]1

1

b

x

a

y
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=

与[image: image138.wmf]2
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x
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y
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=

的图象上,  

     ∴ [image: image139.wmf]5
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1

=

+

b

a

a

，[image: image140.wmf]5

2

2

=

+

b

a

a

.      …………………………………………………4分
     ∴ a12a2+b12=( a1a+b1)2 -2 aa1b1 =52 -2 aa1b1,  a22a2+b22= (a2a+b2)2 -2aa2b2=52 -2aa2b2.

                                     …………………………………………………5分
当 a1b1= a2b2=1时,

m(a12a2+b12) +n (a22a2+b22)+ 2ma+2na = m (52 -2a ) + n(52 -2a) + 2ma+2na =25(m+n).

∵[image: image141.wmf]1

=

+

n

m

,

∴ m(a12a2+b12) +n(a22a2+b22)+ 2ma+2na =25(m+n)=25.  ……………………………6分
法二：∵点P(a, 5)在[image: image142.wmf]1

1

b

x

a

y

+

=

与[image: image143.wmf]2
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b

x

a
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的图象上,  

     ∴ [image: image144.wmf]5
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，[image: image145.wmf]5

2
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a

a

.      …………………………………………………4分
当 a1b1= a2b2 =1时,

m (a12a2+b12) +n (a22a2+b22)+2ma+2na= m (a12a2 +2aa1b1+b12) +n (a22a2 +2aa2b2+b22)

=m(a1a+b1) 2+ n (a2a+b2) 2             …………………………………………………5分
=m(52+n(52=25(m+n).             
∵ m+n=1,

∴ m (a12x2+b12) +n (a22x2+b22)+2ma+2na=25(m+n)=25.   ……………………………6分
26. 解：（1）依题意，设直线AB的解析式为[image: image146.wmf]3

-

=

kx

y

.

∵ A（-1，0）在直线上，
∴ 0= -k-3.   ∴ k=-3.

∴直线AB的解析式为[image: image147.wmf]33

yx

=--

.        …………………………………………1分
（2）如图1，依题意，C（1，0），OC＝1.

由D（0，1）,得OD＝1.

在△DOC中，∠DOC＝90°，OD＝OC＝1.

可得 ∠CDO＝45°.                      

∵ BF⊥CD于F,

∴ ∠BFD＝90°.

∴ ∠DBF＝90°-∠CDO =45°.      …………………2分
可求得直线CD的解析式为[image: image148.wmf]1.

yx

=-+

                             图1
由 [image: image149.wmf]33

1

yx

yx

=--

ì

í

=-+

î

，

，

 解得[image: image150.wmf]2

3.

x

y

=-

ì

í

=

î

，


∴ 直线AB与CD的交点为E(-2，3).       …………………………………………3分
过E作EH⊥y轴于H, 则EH＝2.

∵ B(0，- 3),  D(0，1),  

∴ BD＝4.

∴ [image: image151.wmf]11

42416.

22

BCEBDEBDC

SSS

DDD

=+=´´+´´=

  ………………………………4分
（3）连接BC, 作BM⊥CD于M.

∵ AO=OC,BO⊥AC,

∴ BA=BC.

∴ ∠ABO=∠CBO.

设 ∠CBO=(，则∠ABO=(，∠ACB=90(-(.
∵ BG=BA，
∴ BG=BC.

∵ BM⊥CD,

∴ ∠CBM=∠GBM.

设∠CBM=(，则∠GBM=(，∠BCG＝90(-(. 

(i) 如图2，当点G在射线CD的反向延长线上时，
∵ ∠ABG=[image: image152.wmf]222(),

abab

+=+


∠ECA=[image: image153.wmf]180(90)(90).

abab

----=+

ooo

 

∴ ∠ABG=2∠ECA.               ……………………6分
(ii) 如图3，当点G在射线CD的延长线上时，
∵ ∠ABG=[image: image154.wmf]222(),

abab

-=-


∠ECA=[image: image155.wmf](90)(90).

baab

---=-

oo


∴ ∠ABG=2∠ECA.                ……………………7分
综上，∠ABG=2∠ECA.                                           

说明：第（3）问两种情况只要做对一种给 2分；累计3分.
………………………………………………3分





………………………………………………4分
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